



МЫ ВМЕСТЕ!

ОБЪЯВЛЕН БОЛЬШОЙ СБОР

В эти ноябрьские дни общественная региональная организация ветеранов боевых действий «Контингент» (руководитель Волжского отделения - А.В. Артемов) формирует очередную гуманитарную конвою, который отправится на передовую в зону проведения специальной военной операции.

С апреля прошлого года «Контингент» совершил четыре десятка отправок грузов как в прифронтовую зону, так и непосредственно на линию боевого соприкосновения войск.

Организация подготовила список самого необходимого для фронтовиков, включив в него то, о чем просили бойцы и командиры подразделений. На передовой будут благодарны волжанам и за гаечный ключ, и за пару теплых носков. Недавно бойцы, например, очень тепло поблагодарили коллектив ООО «Кухмастер» из поселка Стройкерамика за 15 коробок вкуснейшего лакомства – печенья.

Организаторы гуманитарного конвоя просят жителей района помочь в сборе следующей партии груза.

Сейчас нашим землякам нужны: для ремонтной базы - топоры, лопаты, кирки, гаечные ключи всех номеров, слесарные инструменты, электродрели, углошлифовальные машины, сверла, отрезные диски, электроды; для строительства фортификационных сооружений - скобяные изделия, скобы от 200 мм, гвозди от 100 мм, полиэтиленовая пленка, утеплитель изолон от 3 до 7 мм, газовые баллоны маленькие, батарейки, окопные свечи, печки; для личных нужд - станки бритвенные, влажные салфетки, теплые носки, зубная паста, нательное белье 48-56 размеров, медикаменты - парацетамол, терафлю, бинты, капли от насморка, спрей для горла.

Пункты приема: п. Смышляевка, ул. Пионерская, 2а (администрация г.п. Смышляевка); п. Стройкерамика, ДК «Юбилейный», вахта. Срок окончания сбора инструмента и вещей - 23 ноября.

Александр АЛЕКСЕЕВ.

ПОЗНАКОМИЛИСЬ С ПРОФЕССИЕЙ

Военные полицейские рассказали юнармейцам поселка Рощинский о специфике своей работы и продемонстрировали образцы обмундирования и спецсредств



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Военнослужащие Российской армии во время встреч со школьниками и студентами рассказывают о своих военных специальностях, новинках техники и оружия, проводят мастер-классы, приглашают учащихся выпускных классов поступать в средние и высшие военные учебные заведения.

На днях юнармейцы рощинской школы встретились с лейтенантом К.С. Бурмакиным, сержантом Р.Ф. Мехтихановым и рядовым Ш.Х. Одинаевым.

Как сообщил руководитель школьного отряда «Факел» А.Р. Цыдендамбаев, в военном городке действуют две юнармейские дружины, одна из них, «Рощинец», создана при 15-й отдельной гвардейской мотострелковой бригаде. В свободное от учебы время юнармейцы следят за чистотой мемориалов, обелисков, несут вахты памяти у Вечного огня, занимаются во-

лонтерством, участвуют в крупных культурных и спортивных мероприятиях, осваивают азы начальной военной подготовки, изучают оружие и средства индивидуальной защиты, получают навыки оказания первой медицинской помощи. И что немало важно – они готовятся к службе в Вооруженных силах и поступлению в военные учебные заведения. Среди юнармейцев большинство – дети военных, поэтому и себя в будущем видят в форме с погонами. В этом году, например, курсантом военного училища стал выпускник школы Александр Рузанов. Из нынешнего состава отрядов высказывают желание стать офицерами Артем Ермаков и Сергей Галимов.

По словам одиннадцатиклассника С. Галимова, сейчас он собирает документы для поступления в Казанское высшее танковое командное училище, готовится к ЕГЭ, подтягивает физические кондиции. Отец Сергея – сержант-контрактник, принимает участие в специальной военной операции, брат учится в девятом классе и тоже планирует связать свою жизнь с армией. В «Факеле», считает Сергей, учат многому из того, что может пригодиться в жизни, – коллективизму, умению работать в команде, поддерживать хорошую физическую форму.

Армейских правоохранителей юнармейцы принимали в классе ОБЖ. В первую очередь воспитанников Юнармии интересовало, для чего создана военная полиция Министерства обороны и какие задачи на нее возложены. Как пояснили сотрудники комендатуры, военная полиция - это орган, предназначенный для защиты жизни, здоровья, прав и свобод военнослужащих и гражданского персонала, граждан, призванных на военные сборы, а также для поддержания в войсках законности и правопорядка, пресечения правонарушений, обеспечения безопасности дорожного движения и охраны режимных объектов. У этой структуры есть своя техника, включая бронированные автомобили и минозащищенные машины. Полицейских тщательно готовят к ситуациям, связанным с риском для жизни и здоровья, поэтому им необходимо обладать такими качествами, как обучаемость, стрессоустойчивость, высокий уровень физподготовки. При этом возраст должен быть от 19 до 40 лет, а образование не ниже общего среднего.

Полицейские привезли с собой экипировку сотрудников военной полиции - средства индивидуальной защиты (бронежилет, бронешлем, щит, защитные щитки для рук, плеч и ног, тактический

пояс, электрошокер), которые вызвали у подростков неподдельный интерес и желание облачиться в них. Попробовали ребята и прочность амуниции и средств защиты, которые применяются при отражении нападений во время нарушения общественного порядка. Школьники поинтересовались у гостей, какое образование нужно иметь для службы в военной полиции, куда нужно обращаться для поступления на службу.

Все трое гостей юнармейцев – участники СВО, и школьники попросили их рассказать, как воюют наши бойцы, как налажен быт, чего не хватает на фронте. Полицейские рассказали ребятам, что сегодня у российских военных в зоне СВО есть все необходимое для победы над националистами, начиная с современного высокоточного оружия и заканчивая мощными благоустроенными укрытиями для отдыха.

Рощинские сотрудники комендатуры сообщили, что военные полицейские помогают поддерживать дисциплину среди военнослужащих в зоне боевых действий и заверили юнармейцев: российские Вооруженные силы полны решимости одержать победу и выполнить все поставленные задачи.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.

ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Глава Самарского региона выступил на пленарном заседании XIX Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана

ВАЖНОЕ

В пленарном заседании XIX Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана приняли участие Президенты двух государств Владимир Владимирович Путин и Касым-Жомарт Кемелевич Токаев.

Глава региона Д.И. Азаров представил успешный опыт сотрудничества Самарской области с Республикой Казахстан и обозначил перспективы развития взаимовыгодных отношений.

Форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана, который традиционно собирает на своей площадке представителей регионов и предпринимателей двух стран проходил в городе Костанай. Тема мероприятия в этом году – «Сельское хозяйство – основа сильной экономики». В работе форума принимали участие более 500 человек – это представители ряда субъектов Российской Федерации и областей Казахстана. Губернатор Самарской области Д.И. Азаров вошел в состав российской делегации, которую возглавил заместитель председателя Правительства РФ А.Л. Оверчук.

Центральным событием форума стало пленарное заседание. В режиме ВКС в нем приняли участие Президент Казахстана К.-Ж.К. Токаев и Президент России В.В. Путин. Главы двух государств обратились к участникам форума, обозначив задачи и ключевые направления развития сотрудничества, а также отметил важность укрепления взаимовыгодного стратегического партнерства между Россией и Казахстаном.

«В партнерстве России и Казахстана межрегиональные связи играют одну из центральных ролей. Будем и дальше поощрять стремление регионов сотрудничать друг с другом, искать новые сферы взаимодействия и, конечно, поддержим все ваши полезные начинания, уважаемые коллеги», – сказал Президент России В.В. Путин.

Выступать с докладом об опыте сотрудничества российского региона с Республикой Казахстан



было доверено губернатору Самарской области Д.И. Азарову. Начиная свой доклад, он отметил, что сотрудничество региона с Казахстаном развивается динамичными темпами.

«Республика Казахстан традиционно является одним из ведущих торговых партнеров региона среди стран СНГ. По итогам 1 полугодия 2023 года Республика Казахстан вновь занимает 2 место по объему экспорта из региона. В том числе и продукции сельского хозяйства: экспорт представлен продукцией растениеводства и ее переработки. Отмечу, что в прошлом году мы получили в Самарской области рекордную урожайность», – сказал Д.И. Азаров.

Губернатор Самарской области отдельно обозначил те сферы сотрудничества региона с Казахстаном, о которых в своих выступлениях говорили Президенты двух стран. Как сообщил Д.И. Азаров, одним из ключевых направлений развития сотрудничества Самарской области и Республики является кооперация в отрасли поставок удобрений. Самарская область – лидер в стране по производству аммиака и минеральных удобрений. Объем производства аммиака в 2022 году в регионе составил 1,2 млн тонн, минеральных удобрений – 2,5 млн тонн. Есть экспорт удобрений и в Казахстан. Вместе с тем, Президент Казахстана отметил актуальность вопроса повышения доступности удобрений для местных фермеров.

«До конца 2023 года по заключенным контрактам планируется поставить еще более 6 тыс. тонн. И с учетом выступления Президента Казахстана мы готовы увеличивать поставки», – подчеркнул губернатор Самарской области.

Д.И. Азаров отметил, что важным направлением сотрудничества Самарской области с Казахстаном становится поставка сельскохозяйственной техники, производимой в регионе. В Самарской области сейчас работают 7 предприятий сферы сельхозмашиностроения. Крупнейшие из них – это в том числе «Пегас-Агро», «Евротехника», «Сельмаш», которые производят широкий спектр сельскохозяйственной техники, включая самоходные опрыскиватели-разбрасыватели, технологические комплексы машин для возделывания различных культур, многофункциональные посевные и почвообрабатывающие машины, дождевальные машины.

Губернатор также сообщил, что одним из значимых направлений сотрудничества является продолжение мониторинга ситуации и обмен информацией по особо опасным вредителям на приграничных территориях, возникновению на сопредельных территориях особо опасных и острых инфекций сельскохозяйственных животных, проведению крупномасштабных агрохимических и мелиоративных работ.

«Рассчитываю, что мы более подробно обсудим эти вопросы с

нашим добрым соседом, акимом Западно-Казахстанской области Нариманом Турегалиевичем Турегалиевым и достигнем здесь всех необходимых договоренностей», – сказал Д.И. Азаров.

Губернатор обратил внимание партнеров из Казахстана на перспективы развития сотрудничества по направлению селекции и семеноводства. Об этом в своих выступлениях говорили и Президенты двух государств. Сельхозтоваропроизводителями в Самарской области созданы современные сорта картофеля, сои, выведен новый зимостойкий сорт озимой твердой пшеницы. До конца 2024 года будет создано 28 новых сортов, гибридов и линий сельскохозяйственных культур.

«В Самарской области выстроено продуктивное взаимодействие научного сообщества и сельскохозяйственных товаропроизводителей. Мы уверены, что наши разработки будут интересны здесь нашим казахстанским партнерам, и мы приглашаем к сотрудничеству», – отметил Д.И. Азаров.

Д.И. Азаров подчеркнул, что Самарская область вносит свой вклад в решение этого вопроса. Он отметил, что по территории региона, который обладает уникальным географическим положением, проходит почти 300 км трассы международного транспортного маршрута «Европа – Западный Китай», что связывает губернию с западной частью Казахстана, а в 2024 году будет запущен мост через Волгу и трасса «Обход Тольятти».

«В составе данного международного транспортного маршрута благодаря региональной инициативе и поручению Президента Владимира Владимировича Путина активно реализуется проект строительства мостового перехода через реку Волгу и новой современной скоростной трассы с возможностью ускоренной доставки грузов в сторону Москвы, Санкт-Петербурга и наоборот, других городов», – сказал Д.И. Азаров. – В 2024 году новая трасса и мост будут введены в эксплуатацию. Уверен, этот крупный инфраструктурный проект даст новый мощный импульс развитию нашего сотрудничества».

Губернатор также сообщил, что благодаря высокому транспортно-логистическому потенциалу региона на федеральном уровне была

поддержана инициатива создания в Самарской области федерального портово-логистического хаба в рамках коридора «Север-Юг».

«Таким образом, Самарская область может быть привлекательной для Казахстана не только как торговый партнер, но и как транспортно-логистический хаб, открывающий широкие возможности для торговли с другими регионами России и мира», – уверен руководитель Самарской области.

Д.И. Азаров также сообщил, что по поручению Президента России в Самарской области создан кластер по разработке и производству беспилотных авиационных систем (БАС), включающий в себя все стадии жизненного цикла продукта – от генерации идей и НИОКР до использования конечного продукта. В кластер вошли ведущие вузы, высокотехнологичные компании, резиденты технопарка «Жигулевская долина», предприятия аэрокосмического сектора.

«Уже в конце текущего года на площадке особой экономической зоны «Тольятти» запускаем серийное производство БАС, в том числе агродронов, которые предназначены для мониторинга сельскохозяйственных угодий и выполнения агрохимических работ. Новая агротехнология с применением агродронов позволяет получать повышенный эффект», – отметил губернатор. – Иные инновационные разработки в агросфере реализуются в Самарской области в рамках регионального проекта «Умное агро», в том числе это ИТ-технологии. Наши лидеры говорили об инновациях в сельхозпроизводстве. Приглашаем коллег в Самарскую область подробнее познакомиться с нашими наработками и к сотрудничеству».

Завершая выступление, Дмитрий Игоревич Азаров поблагодарил за возможность выступить на пленарном заседании форума и выразил уверенность в развитии взаимовыгодного сотрудничества Самарской области с Казахстаном.

Также на полях форума Д.И. Азаров провел встречу с Акимом Западно-Казахстанской области Н.Т. Турегалиевым. Стороны обсудили перспективные направления сотрудничества между регионами.

СОВРЕМЕННЫЙ НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ГОРОДОК

Д.И. Азаров утвердил доработанную концепцию строительства самарского межвузовского студенческого кампуса

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В среду, 8 ноября, губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров провел очередное совещание по вопросу создания международного межвузовского студенческого кампуса рядом со стадионами «Солидарность Самара Арена».

Регион получил право реализации проекта благодаря мощному научно-образовательному потенциалу и качественно подготовленной заявке, которая по итогам федерального конкурса была признана одной из лучших. Проект получил поддержку Президента России В.В. Путина.

«Мы создаем новое современное научно-образовательное и общественное пространство в сердце

Самарско-Тольяттинской агломерации – самой перспективной на сегодняшний день территории. Кампус – главный магнит, благодаря которому регион вне всякого сомнения получит новый импульс для дальнейшего развития», – уверен Д.И. Азаров.

К настоящему моменту уже сформирована дорожная карта проекта, 16 июня 2023 года на Петербургском международном экономическом форуме было подписано соглашение с концессионером – ООО «ПроКампус № 1» (входит в ГК ПроШкола, ВЭБ.РФ), зафиксированы параметры объекта: общая площадь не менее 143 384 кв. м, не менее 5 тысяч мест для размещения. Срок реализации проекта – 2027 год. Финансирование предполагает участие федерального и областного бюджетов, а также средств концессионера.

Главный архитектор проекта А.П. Яр-Скрябин отметил, что при доработке проектов были учтены все предложения и инициати-



вы, в результате появился третий вариант, который был вынесен на обсуждение. В рамках новой концепции сохраняется большое городское общественное пространство, которое будет сменяться зданиями и помещениями для размещения непосредствен-

но учебно-образовательного кампуса. За ними последует жилой сектор, школы, офисные центры, сервисные объекты, спортивные сооружения, объекты культуры и выставочные зоны. Разделять их будет буферная зона – благоустроенная территория с возможностью

дальнейшего использования под строительство дополнительных спортивных площадок или капитальных объектов.

По итогам обсуждения Д.И. Азаров утвердил представленную концепцию международного студенческого кампуса. «Мы обратились к нашему партнеру «ПроШкола» и архитектурному бюро для уточнения целого ряда позиций, высказали замечания, послушали ректоров. Концепция была уточнена и фактически сегодня был представлен третий вариант, – подчеркнул Д.И. Азаров, подводя итоги совещания. – Сегодня на совещании мы утвердили эту концепцию, которая предполагает в том числе основу архитектурных решений, что очень важно. Также принято важное решение о начале реализации проекта с жилой части – размещения студентов, что наиболее востребовано сегодня нашими университетами. Сейчас начинается активная фаза проектирования».

ГЛАВНЫЕ ЦЕННОСТИ

«ЗА ПРОЯВЛЕННОЕ МУЖЕСТВО»

Школьнику из Черноречья Денису Федоркину вручена награда Совета Федерации



Первого ноября в Москве состоялась юбилейная десятая церемония чествования и награждения детей-героев, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни.

Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко, вице-спикер палаты Юрий Леонидович Воробьев, глава МЧС РФ Александр Вячеславович Куренков вручили двадцать медалей «За проявленное мужество» детям-героям. Одним из них стал Денис Федоркин из Черноречья. Заслуженную награду волжский школьник получил из рук героя России Ильи Николаевича Козлова и сенатора от Самарской области Андрея Игоревича Кислова. А глава МЧС РФ отметил, что теперь этих ребят с нетерпением будут ждать в рядах МЧС.

...В конце мая после окончания учебного года семиклассники с учителем Полиной Евгеньевной Поздняковой отправились в традиционный поход, в этот раз на озеро Песчаное. Ребята отдыхали, играли в спортивные игры (класс очень спортивный!), когда с озера раздался крик о помощи: «Тону!» Рядом купались трое ребят – третьеклассник и два пятиклассника, которые, никому не сказав, отправились на озеро без родителей. Один из них совсем не умел плавать. Играя, он в воде запрыгнул на друга и оба начали тонуть. Как бывает в таких ситуациях, события развивались очень быстро. Полина Евгеньевна бросилась в воду, поднырнув, она держала на руках обоих детей, но вытащить их на берег у молодой женщины уже не хватало сил. На крик о помощи педагога первым среагировал Денис, который, не задумываясь, кинулся в воду. Он вытащил на берег двух утопающих ребят и оказал им первую помощь. «Денис – несомненный лидер по натуре, и в той ситуации он был настоящим. Поступил правильно!» – говорит о нем классный руководитель Полина Евгеньевна Позднякова.

Конечно, потом ему не раз задавали вопрос: почему он без раздумий прыгнул в воду. Мальчик говорит, что не думал об этом, просто увидел, что учительница не справляется, а дети сильно испуганы. И, кстати, совсем не считает себя героем. А вот родители по-настоящему гордятся сыном. Ведь они стараются воспитывать в детях ответственность и самостоятельность, а старший сын именно в критической ситуации проявил собранность и помог спасти две жизни. «Для нас поступок Дениса ожидаем, – говорит мама Анастасия Робертовна. – Он не по годам развитый мальчик и всегда стре-

мится к взрослым поступкам и действиям. Мы приучаем детей к самостоятельности, чтобы в любой ситуации дети могли позаботиться о себе и других. А он, когда пришел домой, даже нам не рассказал о том, что произошло, подробности мы узнали уже на следующий день. Он просто спросил: «А что здесь такого?», то есть в его понятии так сделал бы любой».

История быстро стала известной в Черноречье. Взрослые порадовались, что благодаря храбрости и решительным действиям педагога и школьника удалось избежать страшной трагедии, а поступок Дениса получил продолжение – подростка пригласили на торжественную церемонию проекта «Дети-герои». В поездке в Москву его сопровождал отец Анатолий Васильевич и учитель Полина Евгеньевна.

В этом году для детей-героев была организована обширная экскурсионная программа. Ребята посетили парк «Зарядье», павильон «Космонавтика и авиация» на ВДНХ. Познакомились с работой центра по проведению спасательных операций особого риска «Лидер» и бункером Сталина, а на Дениса особое впечатление произвела экскурсия в Оружейную палату Кремля. Побывал волжский школьник и в кабинете самарского сенатора. Но, конечно же, самое яркое впечатление произвела сама торжественная церемония. «Все было красиво, на одном дыхании, – говорит учительница. – Все четко отработано, при этом не формально, много было людей – фотографов, журналистов. И наше уютное сообщество – дети-герои, родители. Причем, дружелюбную атмосферу создали представители федеральной власти, чувствуешь их силу, но при этом все было просто и по-доброму. За это им большое спасибо!»

Для Дениса эта поездка в Москву также останется в памяти одним из самых ярких, торжественных и запоминающихся событий в жизни. А дети-герои, как он увидел, – это обычные, воспитанные, скромные дети. И даже немного стесняется такого внимания к своему поступку: «Я же не полстраны спас...»

Денис – спортивный юноша, раньше он занимался карате и не раз завоевывал медали в индивидуальном зачете на соревнованиях областного уровня. Сейчас увлекается футболом, три раза в неделю играет за юношескую самарскую футбольную команду «Галактика». Считает, что занятия спортом помогают чувствовать себя уверенным в жизни. Ему только 14 лет, и подросток еще не определился с выбором будущей профессии, но при этом знает точно, что хочет быть «просто хорошим человеком», то есть относиться к людям так, как хочешь, чтобы относились к тебе.

Наталья БЕЛОВА.

ПЕРВОЕ МЕСТО НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ

Сельское поселение Курумоч стало победителем в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами»

МО-ЛОД-ЦЫ!

Конкурс «Лучшая муниципальная практика» проходит с 2017 года с целью развития муниципального управления и содействия популяризации самых эффективных решений в важнейших сферах деятельности органов местного самоуправления. Муниципальным образованиям - победителям конкурса присуждаются денежные премии и дипломы Правительства РФ.

«Мы видим, что российские города и сельские поселения работают над улучшением и повышением качества жизни своих граждан, о чем свидетельствует ежегодный рост заявок на Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика». В этом году из 78 регионов было подано более 1300 заявок муниципальных образований. Это почти на 10 процентов больше, чем в прошлом году. И это самый большой результат за все время проведения конкурса. Пятьдесят призовых мест распределены среди 49 муниципальных образований 33 регионов», – сказал заместитель председателя Правительства М.Ш. Хуснуллин.

Вице-премьер отметил, что за все время проведения конкурса в нем участвовало 6229 муниципальных образований, из которых 245 заняли призовые места.

Конкурс по отбору передовых практик проходил по пяти номинациям: «Обеспечение эффективной обратной связи», «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами», «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений (умный город)», «Градостроительная политика» и «Укрепление международного мира». В каждой из них определено по 10 призовых мест: пять в первой категории (городские округа, муниципальные округа и городские поселения) и пять во второй категории (сельские поселения).

Мероприятие является одним из эффективных инструментов по поддержке лучших муниципальных практик. Проекты победителей конкурса публикуются в сбор-

ЗНАЙ НАШИХ!

Восьмиклассник ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» пгт Стройкерамика Глеб Орлов стал участником очного финала межрегиональной инженерно-технологической конференции «Наука. Смелость. Изобретения» для учащихся 5-11 классов и студентов среднего профессионального образования.

Конференция была организована министерством образования и науки Самарской области совместно с центром технического творчества детей «НОВАпарк» и региональным центром для одаренных детей «ВЕГА».

В секции «Техническое моделирование» Глеб представил свой проект «Теплая эко-остановка», затрагивающий проблему рационального природопользования и направленный на внедрение информационных технологий в разработку остановочных комплексов нового поколения, экономию энер-



никах, которые размещаются на официальных сайтах и направляются в регионы. Тиражирование успешного опыта призвано обеспечить комфортные условия для жизни людей по всей стране.

В номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» поступило 244 заявки из 65 регионов.

В первой категории первое место занял г. Сызрань Самарской области, второе – г. Владивосток, третье – г. Казань.

Победители во второй категории: первое место – сельское поселение Курумоч Самарской области, второе – Махалинский сельсовет Пензенской области, третье – Паньшинское сельское поселение Волгоградской области.

Денежная премия Правительства России администрации с.п. Курумоч как победителю всероссийского конкурса составит 17 миллионов рублей, которые будут способствовать дальнейшему развитию территории.

Александр АЛЕКСЕЕВ.



М.В. Кондратьева, и.о. главы с.п. Курумоч:

– Это наш первый опыт участия в масштабном всероссийском конкурсе. Нас поддержала администрация района, ее специалисты вместе с нашими сотрудниками оформили презентацию. Хорошо помогли и кураторы из минэкономразвития.

Номинация, в которой мы участвовали, на наш взгляд, самая сложная, ведь она завязана на экономику, бюджет. Тем не менее, мы выбрали именно ее, посчитав в процессе подготовки к конкурсу, что выйдем достойно. За три года у поселения хорошая динамика развития, высокий коэффициент эффективности работы, много плюсов. Администрация умело распорядилась средствами бюджета, привлекала финансы со стороны. В Самарской области мы заняли первое место, и нашу работу направили в федеральную комиссию. После победы на всероссийском уровне наш опыт будут распространять и пропагандировать по всей стране.

В текстовой части заявки на конкурс мы представили реальную практику по развитию малого и среднего бизнеса на территории поселения. Наши предприниматели супруги Екатерина Кравчук и Кирилл Ануфриев начали выпускать востребованное спортивное питание и коктейли для спортсменов и больших во время пандемии коронавируса, часть продукции отправлять фронтвикам в зону СВО. Мы описали практику наших предпринимателей, выпускающих инновационную продукцию TUNNER, которая тоже получила высокую оценку комиссии.

Замечу, что подобный опыт командной работы у нас накоплен огромный, поэтому нам есть что рассказать другим муниципалитетам. Мы одними из первых в районе в 2018 году стали участвовать и побеждать в губернаторском проекте «СОдействие». На четыре гранта в поселении благоустроены сквер Победы, построена патриотическая площадка «Зарница», хоккейная коробка, трибуны. Потом по государственной программе Самарской области «Комплексное развитие сельских территорий Самарской области на 2020-2025 годы» построили четыре общественно значимых объекта, а в будущем году к ним добавятся еще два объекта. В конкурсе благотворительного фонда Тимченко поселение тоже получило грант, на средства которого у Дома культуры «Жигули» оборудована летняя площадка.

УСПЕХ ВОЛЖАНИНА

гии и бережение природных ресурсов. Реализация проекта позволит решить проблему дискомфорта пассажиров во время ожидания транспорта на общественных остановках в неблагоприятных погодных условиях.

На торжественной церемонии закрытия во Дворце культуры города Новокуйбышевска были объявлены результаты. Проекту Глеба Орлова (педагог А.С. Гусев) присуждено второе место.

Центр внешкольной работы выражает благодарность министерству образования и науки Самарской области в лице центра технического творчества детей «НОВАпарк» и региональному центру для одаренных детей «ВЕГА» за предоставленную возможность поучаствовать в работе конференции и увлекательную программу.

Е.С. ЧЕРНЯЕВА,
педагог-организатор ЦВР.



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

ВСТРЕЧА МОЛОДОСТИ И МУДРОСТИ

Поволжские педагоги обменялись оригинальными и ценными наработками на XIV Межрегиональном фестивале методических идей в Нефтегорске



Фестиваль состоялся в последний день октября в г. Нефтегорске (Юго-Восточное управление министерства образования и науки).

237 молодых педагогов, наставников, студентов педагогической специальности из всех муниципальных образований Самарской области, а также Пензы, Оренбурга, Саратова заявили на конкурсные испытания. 100 экспертов оценивали их методические идеи и управленческие проекты. В делегацию Поволжского округа вошли 8 экспертов, 20 участников фестиваля-конкурса и 8 зрителей, традиционно возглавляла ее руководитель Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области С.Н. Сазонова.

Фестиваль методических идей обладает необыкновенной харизмой, энергетикой. Это уникальная площадка для встречи молодости и мудрости. Особенно празднично проходит церемония закрытия.

В этом году на церемонии подведения итогов фестиваля министр образования и науки Самарской области В.А. Акопьян приветствовал участников и гостей и провел с молодыми педагогами интерактив по креативному мышлению. Со словами напутствия к молодым специалистам обратилась председа-

Анастасия Александровна Никипелова, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ «ОЦ» пгт Стройкерамика:

- Поскольку нынешний год объявлен Годом педагога и наставника, то в своей методической идее я затронула тему наставничества и назвала ее «На новый уровень: годовая система повышения мотивации школьников с применением модели наставничества «ученик-ученик». Я работаю в школе второй год, с 5-7 классами. В предложенной мной системе 5-6 классы являются участниками рейтинговой системы, участвуют в различных исторических мероприятиях и применяют знания, полученные на уроках. А 7 классы являются разработчиками и организаторами этих мероприятий. Концепция наставничества способствует созданию комфортных условий коммуникации внутри образовательного учреждения, а ученики актуализируют пройденный материал, участвуя в командных соревнованиях. Думаю, именно масштаб самой методической идеи и ее проработанность, были отмечены жюри фестиваля. В мае я была в числе участников трехдневного лагеря-семинара «Учителя», а уже в октябре встретилась с этими ребятами на фестивале методических идей. Это всегда яркое знакомство, новые, перспективные идеи, это сообщество, где комфортно и где все с тобой на одной волне. Надеюсь, что в будущем мне удастся поучаствовать в мероприятиях для молодых педагогов, которых у нас в регионе так много!

Анастасия Евгеньевна Антонова, учитель начальных классов ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Дубовый Умет:

- Я работаю в школе второй год и впервые приняла участие в межрегиональном конкурсе. Представила на конкурс свою дидактическую игру «Самарская азбука». В ней 34 пазла на темы самарских достопримечательностей, в которых представлены известные люди и уникальные места Самарской области. В основе игры лежит интересный детям метод «Пазлы». Эта игра помогает развитию у младших школьников интереса к природе, истории и культуре родного края, воспитанию любви и уважения к своей малой родине как части огромной России. Дети, играя, изучают краеведческий материал. Участие в конкурсе дало мне интересный опыт, открыло новые направления и темы для развития.

датель Самарской областной организации Профсоюза работников народного образования А.В. Гудкова. Тепло поздравили участников фестиваля глава м.р. Нефтегорский А.В. Баландин, заместитель главы м.р. Алексеевский Н.В. Баталова, первый заместитель главы м.р. Борский В.С. Инченков. Зажигательно выступила команда КВН молодых педагогов и школьников Юго-Восточного образовательного округа «Все по ФГОСу» и коллективы учреждений дополнительного образования.

29 победителей и призеров получили дипломы и ценные призы министерства образования и науки Самарской области, а также профсоюза народного образования.

В число победителей фестиваля вошли и педагоги образовательных организаций Волжского района: учитель начальных классов ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Дубовый Умет Анастасия Евгеньевна Антонова, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ «ОЦ» пгт Стройкерамика Анастасия Александровна Никипелова, учитель химии ГБОУ СОШ «ОЦ «Южный город» Дарья Александровна Махрова.

Призерами фестиваля-конкурса также стали волжанки: учитель математики ГБОУ СОШ с. Черноречье Екатерина Андреевна Казак и учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ «ОЦ «Южный город» Полина Юрьевна Чекаева.

Подготовила Наталья БЕЛОВА.

УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ РОССИЯ

Общий педагогический стаж династии Маликовых-Черненко из Смышляевки насчитывает 87 лет

Сегодня наши педагогические династии – гордость российской системы образования, они пример для подражания. Но невозможно стать учителем, просто следуя по стопам родителей, для этого необходимо веление души, зов сердца и уважение к выбранному делу.

В рамках Года педагога и наставника проходил масштабный конкурс педагогических династий Самарской области, направленный на привлечение внимания к педагогическим династиям России как одному из источников сохранения отечественных традиций служения своей профессии.

В конкурсе принимали участие члены одной семьи и их близкие родственники - от трех и более человек, которые работают или работали ранее в школе, детском саду, учреждениях дополнительного образования, учреждениях среднего и высшего профессионального образования региона. Суммарный общий трудовой стаж педагогической династии должен быть не менее 50 лет в отрасли. В областной финал вышли 10 педагогических династий. Победителем признана династия Григошкиных из села Домашка Кинельского района, педагоги в четырех поколениях. Их общий педагогический стаж – 192 года. Среди участников были и представители одной ветки династии Маликовых из Смышляевки.

Евгения Витальевна Черненко – представительница третьего поколения педагогической династии, учитель математики высшей квалификационной категории. Ее бабушка, родители, брат, тетя и сноха – тоже педагоги. Трое родственников работали в этой же школе №3 (директор О.С. Трусова), причем бабушка и мама преподавали математику.

Как вспоминает Евгения Витальевна, в девичестве Маликова, стать учителем она мечтала с детства, ведь перед глазами стоял пример родных и любимых людей. Жена рассаживала в доме по «партам» кукол, мягкие игрушки и вела уроки. «Школа с детства стала частичкой моей жизни – моим вторым домом. А мама и бабушка стали моими первыми проводниками в этот удивительный мир, особый мир учителей и учеников. Я с замиранием сердца сидела у них на уроках и говорила себе, что обязательно стану такими же, как они», - говорит Е.В. Черненко.

Профессию она выбирала и умом, и сердцем, никем другим, кроме учителя, себя не представляла, поэтому и поступила в педагогический вуз областного центра. Получив специальность учителя математики, выпускница в 2008 году вернулась в родную школу и вот уже 15 лет каждый рабочий день спешит в третью смышляевскую, чтобы ощутить радость общения с учениками, поделиться с ними знаниями и порадоваться их успехам, встретиться с коллегами.

Современная школа предъявляет к учителям много требований: и глубоких знаний предмета, и внедрения передовых методик, и педагогического мастерства. Всем этим Евгения Витальевна обладает в полной мере. Что-то ей передали по «наследству» более опытные педагоги, родственники-преподаватели. Но и сама Черненко никогда не останавливается в развитии, работает над собой,



Т.Ф. Маликова, Ю.В. Елисеєва и Е.В. Черненко.

над повышением квалификации, публикует собственные разработки в методических сборниках, участвует в различных конкурсах, которые проводят для педагогов в Самарской области, стала финалисткой конкурса «Учитель года» Поволжского образовательного округа, призером конкурса «Педагогический калейдоскоп», дипломантом всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», руководила Центром образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» и мини-технопарком, заняла второе место в прошлогодней областной конференции педагогических работников по развитию технического творчества, имеет немало других достижений. И все годы Евгения Витальевна следует девизу: «Растить и развиваться!».

В прошлом году очень тепло написал о своей маме 13-летний ученик этой школы Владислав Черненко, победитель регионального этапа конкурса творческих работ «Мой учитель – мой наставник» в номинации «эссе». Возможно, и нынешний активист общественных движений и спортсмен в будущем выберет учительскую профессию и вольется в ряды педагогической династии. Пока же Владислав гордится своими родственниками, а они - его успехами.

А славная династия по прямой ветке насчитывает уже 87 лет, она попала в летопись Поволжского управления министерства образования и науки. Основателем ее считает Александр Павловну Маликову, сын которой Виталий Вениаминович тоже выбрал педагогическое поприще. Он женился на Тамаре Федоровне – маме Е.В. Черненко, тоже учители. Их сын Александр Витальевич пошел по стопам родителей, взял с них пример и внес вклад в ветви генеалогического древа. К третьему поколению семьи можно отнести и Юлию Владимировну Елисеєву – супругу Александра, которая влилась в дружную семью Маликовых. В третьей школе Смышляевки работали и продолжают работать большинство представителей династии.

Тамара Федоровна родилась в селе Сухие Аврали, окончила сельскую школу, железнодорожный техникум, поработала диспетчером на железной дороге, но затем по примеру сестры решила стать учителем и поступила на физико-математический факультет Куйбышевского пединститута. Целеустремленно шла к новой цели, во время учебы даже не стала уходить в декретный отпуск – в студенческие годы в 1985 году родила дочку Женю, через два года окончила вуз и сразу по распределению начала работать в школе №2 Смыш-

ляевки, где тогда не было учителя математики. Довелось ей поработать в ней и завучем, а затем Тамара Федоровна перевелась в новую, третью школу. Была наставником у своей дочери Евгении. Ее вклад в трудовую династию педагогов второго поколения – 36 лет.

Юлия Владимировна – уроженка Ульяновской области, окончила лицей в Сызрани, потом – физико-математический факультет Самарской социально-педагогической академии и сначала поработала в школе поселка Зубчиновка, а затем пришла в третью смышляевскую, где преподает физику уже шестой год. Она была в числе руководителей «Точки роста».

В итоге педстаж только династии Маликовых составляет 87 лет. Но родная сестра Тамары Федоровны – тоже педагог с солидным стажем, преподаватель начальных классов в поселке Управленческом с 45-летним стажем; плюс к этому дочь сестры Ю.А. Плетнева учит детей начальных классов в школе микрорайона Крутые Ключи со дня ее открытия, стаж – более 15 лет (последние три года работает завучем), а внучка сестры скоро окончит педагогический университет. Так что в сумме у двух больших семей набегают уже полтора столетия учительского стажа! Причем одна ветвь – математиков, чем династия и прославилась. Кроме того, у Маликовых есть в родне и другие педагоги, в том числе преподаватель математики пединститута с полувековым стажем доцент Н.П. Рыжова.

Как говорит Евгения Витальевна, когда родственники собираются вместе, у них получается большой педсовет, и это здорово: у них есть общие темы для разговора и общие заботы. А еще они все радуются успехам своих воспитанников, которые участвуют и получают призы не только в областных и всероссийских конкурсах, но и международных, тем самым подтверждая высокий уровень обучения и квалификацию своих педагогов, оправдывая вложенный в них труд.

Еще в позапрошлом веке К.Ф. Гаусс сказал, что математика – царица наук, и эта знаменитая фраза по сей день является несомненной истиной. Как и слова М.В. Ломоносова о том, что математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит. Этими афоризмами в своей работе и руководствуются многие нынешние школьные учителя математики, советуя детям серьезно учить эту науку, которая обязательно пригодится им в жизни, даже если они выберут гуманитарные профессии.

**Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.**

БОЛЬШЕ ПЛОЩАДОК ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

В пятницу, 10 ноября, в Смышляевке состоялось открытие двух спортивных площадок

СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ

В торжественной церемонии приняли участие врио министра спорта Л.А. Рогожинская, и.о. главы м.р. Волжский Н.Ю. Корякина, руководитель управления физической культуры и спорта А.В. Соловых.

Малая спортивная площадка для сдачи норм ГТО рядом с ГБОУ ООШ №2 построена в рамках реализации Федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография». Футбольная площадка с освещением и искусственным покрытием строилась по программе «Развитие физической культуры и спорта в Самарской области на 2014-2025 годы». Всего в Самарской области площадок для сдачи норм ГТО было построено три - кроме нашей, еще в селе Красный Яр и в Сызранском районе; футбольных площадок - семь (в Самаре, Тольятти, Похвистнево, Волжском и Сызранском районах).

На церемонию открытия спортплощадок прибыли школьники, воспитанники структурного подразделения - детского сада, педагоги, родители и общественники.

Приветствуя участников и гостей мероприятия, Л.А. Рогожинская отметила, что губернатор Самарской области уделяет самое пристальное внимание развитию физкультуры и спорта и благодаря такой заботе в регионе неуклонно растет число современных спортивных сооружений. В Волжском районе, крупнейшем в области, новые доступные спортплощадки появляются каждый год - их строят во всех населенных



пунктах. Благодаря таким объектам, в том числе крытым, волжане имеют возможность тренироваться вне зависимости от погоды, укреплять здоровье и активно отдыхать с друзьями.

Н.Ю. Корякина, поздравив смышляевцев со спортивным праздником, подчеркнула: Волжский район является лидером в областной спартакиаде среди муниципальных образований, и первое место в этих комплексных соревнованиях во многом обусловлено созданием подобных площадок для увеличения числа квалифицированных спортсменов.

Руководитель управления физической культуры и спорта администрации района А.В. Соловых сообщил, что до официального открытия площадками уже пользовались жители Смышляевского поселения, а

в будущем здесь планируется оборудовать трехсотметровую легкоатлетическую дорожку, небольшие спортивные объекты, например прыжковую яму, продолжить благоустройство этого спортивного городка с тем, чтобы здесь могли заниматься и дошкольники, и учащиеся школы, и взрослые. Это спортивное ядро поселка пустовать никогда не будет.

Выступавшие поздравили всех смышляевцев с этим знаменательным событием, поблагодарили строителей за высокое качество работ, а юным спортсменам пожелали новых достижений, в том числе на региональном и всероссийском уровнях.

Право перерезать традиционную красную ленту было предоставлено почетным гостям и учащимся второй школы - капитану футбольной

дружины Михаилу Никифорову, президенту ученического самоуправления Милене Агаджанян и волонтеру Максиму Орлову.

Участники и зрители с восторгом приняли показательные выступления команды футбольного фристайла FreeMagic, безупречно жонглировавшей футбольными мячами, спортивной пары с акробатическим рок-н-роллом, девичьего коллектива по чирлидингу «Матрешки» из Кошелев Парка. Не обошлись на празднике и без творческих номеров: Семен Фарафонов исполнил песню «Футбол», а Ирина Копус - «Россия жива».

После того, как символическая ленточка была перерезана, на футбольной площадке прошел первый футбольный турнир между командами смышляевских школ №1, 2 и 3, в котором победили хозяева поля. А на второй из новых площадок в этот день все желающие могли сдать нормы ГТО.

Организаторы спортивного праздника благодарят за помощь в его проведении педагогов школы №2, МБУК ЦКД «Юбилейный», МБУ «СЗТО», благодаря которым мероприятие получилось зрелищным и содержательным.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.



ДАРТС

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ



В состязаниях, которые прошли в селе Сухая Вязовка, приняли участие команды восьми поселений района. Результаты соревнований шли в зачет XVI спартакиады среди жителей сельских и городских поселений муниципального района Волжский.

В итоге после упорной борьбы первое место завоевала сборная поселения Петра Дубрава, в составе которой выступали Иван Ларькин, Александр Ларькин и Анна Пухтеева.

На втором месте - Смышляевская сборная. Честь поселения защищали Сергей Яганов, Назим Мамедов, Марина Исаева.

Суховязовцы Олег Котляров, Виктор Краснев и Анастасия Се-

менова поднялись на третью ступень пьедестала почета.

Четвертое место заняла команда поселения Спиридоновка, пятое - Верхняя Подстепновка, шестое - Черновский. Замкнули турнирную таблицу команды поселений Черноречье и Дубовый Умет.

Победители и призеры турнира награждены кубками, дипломами, медалями и грамотами.

Подходит к завершению очередная спартакиада среди жителей поселений Волжского района. До конца года осталось провести соревнования по пяти видам спорта.

В спартакиаде продолжает лидировать поселение Смышляевка, команды которого участвовали во всех 16 видах спорта. В пяти одер-

жали победы, в семи заняли вторые места, в трех - третьи. В 15-и видах спорта участвовали сборные команды поселения Лопатино, которое претендует на второе место по сумме лучших результатов. За третье место будет вест борьбу поселения Дубовый Умет, Рошинский и Сухая Вязовка.

Управление физической культуры и спорта администрации муниципального района Волжский выражает благодарность за помощь в организации и проведении турнира по дартсу директору ГБОУ СОШ села Сухая Вязовка О.И. Кудрявцевой и учителю физической культуры ГБОУ СОШ села Сухая Вязовка О.В. Котлярову.

Подготовил
Николай ГУСАРОВ.

АРМРЕСТЛИНГ

ПОБЕДИЛИ В КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ

В субботу, 11 ноября, в самарском спортивном комплексе «Маяк» прошли соревнования по армрестлингу в рамках регионального этапа Всероссийских сельских спортивных игр 2023 года. В них приняли участие два десятка команд муниципальных районов Самарской области. Состав команды - пять мужчин, две женщины.

В личном зачете отличились несколько рукоборцев Волжского района. Среди женщин в весовой категории до 56 килограммов чемпионкой стала мастер спорта, бронзовый призер первенства мира прошлого года Яна Тряпкина (п. Калинка). Второе место в весе до 65 кг заняла Виктория Фролова из поселка Смышляевка.

В мужском турнире победителем областных соревнований весовой

категории до 75 кг стал Дмитрий Грачев (п. Смышляевка). Его земляк Антон Лаврентьев выиграл турнир в весе до 80 килограммов, смышляевец Данила Андросов завоевал «бронзу» в весе до 85 килограммов. Андрей Суслин из этого же поселения выиграл серебряную награду в категории свыше 90 килограммов.

В командном зачете первенствовали спортсмены Волжского района, опередившие соперников из м.р. Сергиевский и Кинель-Черкасский.

Волжских рукоборцев готовили к соревнованиям Р.Ю. Авинников и Д.О. Гребенюк.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото из открытых источников.



ВАЖНО ЗНАТЬ

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ В СЕЗОН ОРВИ

В домашних условиях точно разграничить обычную ОРВИ, сезонный и пандемический грипп не представляется возможным. Специалисты Самарского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики дали универсальные рекомендации, которые относятся к любой респираторной инфекции.

Избегайте мест массового скопления людей, выбирайте часы и маршруты общественного транспорта с наименьшим пассажиропотоком. А одну-две остановки можно и вовсе пройти пешком.

Маска при правильном использовании существенно снижает вероятность передачи вирусов. Для больных маска строго необходима.

Не забывайте, что руки являются таким же источником инфицирования, как рот и нос! Мойте руки! Используйте влажные дезинфицирующие гигиенические салфетки и гели!

Забудьте о привычке прикрывать рот и нос при чихании ладонью. Лучше воспользоваться платком.

Больше гуляйте, проветривайте помещение. Свежий влажный, прохладный воздух препятствует распространению вируса.

Правильное промывание носа полезно. Также помогут методы увлажнения слизистых, использование увлажнителей воздуха в помещениях.

К сожалению, люди старшего возраста находятся в группе риска по более тяжелому течению ОРВИ.

ЕСЛИ ВЫ ЗАБОЛЕЛИ сразу вызывайте врача, не нужно с повышенной температурой ходить по аптекам и поликлиникам!

Ниже публикуем симптомы, которые (при наличии даже одного пункта) сопряжены с опасными осложнениями, поэтому требуют немедленного обращения к врачу.

При отсутствии улучшения состояния на 4-5 день и сохранении повышенной температуры на 7-8 день.

Когда жаропонижающие средства неэффективны и температура поднимается выше 39.

Если возникла сильная нарастающая боль в горле нарушение глотания, припухлость в области шеи.

ОЧЕНЬ ОПАСНО ухудшение после временного улучшения, вторая волна лихорадки или любое повторное ухудшение самочувствия после 1-2 дней улучшения.

ЧРЕЗВЫЧАЙНО ОПАСНО появление симптомов, связанных с нарушением дыхания: затруднение вдоха или выдоха, учащение или урежение дыхания, ощущение нехватки воздуха, бледность или синюшность. Необходима немедленная медицинская помощь, счет может идти на часы.

Задержка мочеиспускания, появления крови в моче.

Необычайно сильная головная боль и головокружение.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ К СЕБЕ И К СВОИМ БЛИЗКИМ!



30Ж

Ежегодно в середине ноября мировое сообщество отмечает Международный день отказа от курения. О вреде пагубной привычки и способах ей противостоять «Волжская новь» беседует и врачом психиатром-наркологом Волжской ЦРБ Рястямом Летфулловичем Латыповым.

В «ПЛЕН» К ТАБАКУ

Табакокурение - это вид химической зависимости, связанной с вдыханием табачного дыма. В состав сигарет входит никотин - психоактивное вещество, вызывающее привыкание.

«Существует большое количество причин, которые способствуют началу курения и развитию зависимости от никотина, - поясняет доктор Латыпов. - Очень большая часть молодежи начинает курить «из интереса», из любопытства. Поведение окружающих также становится образцом для каждого ребенка в процессе его развития».

Известно, что если курение начинается в раннем подростковом и даже в детском возрасте, то это может послужить возможным развитием у подростка в будущем зависимости от алкоголя и даже наркотических средств.

Тревожные расстройства и депрессии, тяжелые психозы и расстройства личности, зависимости от алкоголя и наркотиков тесно связаны с развитием курения. У этих людей риск формирования зависимости повышается многократно, и их курение носит намного более тяжелый характер.

«Вред курения начинается с первой сигареты. Продукты горения начинают повреждать клетки организма уже после первых затяжек, - говорит Рястям Летфуллович. - Прежде всего будут страдать органы дыхания: полость рта, гортань, бронхи и легкие. Начав курить, со временем, человек теряет контроль над потребляемой дозой никотина и начинает курить больше и чаще, чем планировал. И сам того не замечая становится зависимым от никотина».

«БУКЕТ» ПОСЛЕДСТВИЙ»

Основные болезни курильщиков, вызывающие их смертность, включают:

- рак губы, рта, гортани, пищевода, гортани, легких;
- сердечно-сосудистые заболевания: высокое кровяное давление, ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда, эндартериит и др.;

- респираторные заболевания: воспаление легких, хронический бронхит, бронхиальная астма, эмфизема;

- заболевания пищеварительной системы: язва двенадцатиперстной кишки, желудка, желудочное кровотечение, чередование запоров и поносов.

Ни один орган не страдает от курения так, как легкие. В одном куб. см табачного дыма насчитывается до 600 тысяч частиц копоти. Эти вещества оседают в бронхах и легких. «Одним никотином опасность табачного дыма не исчерпывается. В нем имеется целый «букет» ядов, поглощаемых курящим человеком, - рассказывает Латыпов. - Это аммиак, угарный газ, анилин, сероводород, канцерогенные углеводороды, вызывающие рост злокачественных опухолей, синильная кислота».

Одними из тяжелых последствий хронического никотинизма является хронический бронхит, эмфизема легких, бронхиальная астма. При курении значительно снижается сопротивляемость различным инфекционным заболеваниям, начиная с вездесущих ОРЗ и кончая туберкулезом, вероятность которого у курильщика очень велика. А туберкулез так же ведет к смерти.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ИТОГИ

Известно, что курение повышает риск развития рака легких в 4 раза, а у тех, кто выкуривает более 20 сигарет в день - в 7 раз. Статистика неумолимо свидетельствует, что смертность от инфаркта миокарда среди курильщиков в 5 раз выше чем среди тех, кто не курит, а кровоизлияние в головной мозг наблюдается в 3-4 раза чаще. Все дело в том, что никотин и другие вредные вещества вызывают спазмы и сужения сосудов, особенно сердца и головного мозга, в результате чего повышается артериальное давление. Основным веществом, оказывающим сосудосуживающий эффект и нарушающим кро-

ПРЕКРАТИТЬ НАВСЕГДА

Решение бросить курить сохранит здоровье, личную свободу и деньги



воток, является никотин. Курение активирует симпатическую нервную систему, что, в свою очередь, приводит к выбросу катехоламинов и к сужению периферических кровеносных сосудов. Курение снижает питание кислородом тканей и повышает вязкость крови, что может способствовать тромбозам ишемии миокарда и мозга.

Страшными осложнениями являются инсульты с параличами рук, ног, отсутствием речи, импотенцией, невозможностью удерживать кал и мочу. Нарушение функционирования сосудов может привести к облитерирующему эндартерииту - стойкому спазму сосудов ног, сопровождающему хромотой и омертвением конечностей, что быстро приводит к ампутации ног и навсегда приковывает человека к инвалидной коляске. Всем известна связь курения и риска развития рака легких. Он повышается у курящих в 4 раза, а у выкуривающих более 20 сигарет в день - в 7 раз. Действительно, 90% людей, умерших от рака легких, длительно курили. Основным фактором риска возникновения рака губы также считается воздействие табака.

Тот факт, что курящие имеют гораздо более плохой прогноз в отношении онкологических заболеваний связан с побочным воздействием сигаретного дыма на иммунитет.

Женскому организму курение приносит непоправимый вред. Курящие женщины рано стареют, дряхлеют. Кожа становится дряблой и серой. Но самые трагические последствия курения - для беременных женщин. Вероятность осложнений при родах у них почти в 2 раза выше. Постоянное курение может привести к болезням щитовидной железы, что может неблагоприятно сказаться на протекании беременности и представлять серьезную угрозу для плода. Курящие женщины в 8 раз чаще оказываются бездетными.

Курение отягощает течение таких внутренних болезней, как облитерирующий тромбангиит, сахарный диабет, болезнь Крона, неспецифический язвенный колит, системная красная волчанка.

ВЕКТОРЫ БОРЬБЫ

«Пропаганда отказа от курения - важнейший фактор сохранения здоровья людей, - не сомневается доктор Латыпов. - Основные направления профилактической работы

нарколога - профилактика курения несовершеннолетних, начиная с детского возраста, проведение широких пропагандистских кампаний в СМИ, поощрение некурящих к воздержанию от начала курения, помощь бросившим курить, чтобы они вновь не начали потребление табака».

Пропаганда отказа от курения должна включать точные научные сведения, например, о том, что средний курящий (1 пачка в сутки) большую часть суток проводит в состоянии гипоксии (недостатка кислорода), что ухудшает работу мозга. После нескольких сигарет даже у хронического курильщика будут повышаться сердечный ритм и кровяное давление, тремор рук, понижаться температура кожи и возрастать уровни некоторых гормонов. Важно знать о краткосрочных эффектах курения, так как его отдаленные последствия мало кого останавливают и то, что от курения в мире умирает людей больше, чем от употребления алкоголя, наркотиков, а также от смерти после дорожно-транспортных и авиакатастроф, вместе взятых, часто не является весомым аргументом в пользу прекращения курения. К сожалению, курят не только простые люди и ученые, учителя и воспитатели, спортсмены и артисты, но даже врачи наркологи и онкологи, которые лучше других знают негативные последствия действия никотина на организм человека. Поэтому для прекращения курения недостаточно только информации о негативных эффектах табака, необходимы еще способы и навыки сделать это.

Способами снижения вреда от курения, применяемыми у тех, кто не может или не хочет прекратить курение, являются использование различных видов очистки табачного дыма от вредных компонентов: мундштуков, фильтров, «легких» сигарет, при этом важно не увеличивать глубину затяжек.

РУКА ПОМОЩИ

Необходимо обратить внимание тех детей и подростков, кто начинает курить, чтобы выглядеть взрослыми, что они «приобретут» в результате курения. Кроме того, курение табака сродни наркомании: люди курят не потому, что хотят курить, а потому, что не могут бросить эту привычку. В школах должны быть организованы специальные уроки о вреде курения, на которых до подростков необходимо донести идею о том, что начать курить легко, а вот отвыкнуть от курения в дальнейшем будет очень трудно. Начав курить, становишься рабом зависимости, медленно и верно уничтожаешь свое здоровье. Поэтому надо помочь сделать им свой выбор в пользу отказа от табака.

В борьбу с курением все шире включаются органы здравоохранения, представители общественности, юристы. «Если у вас есть проблемы с табакокурением, и вы самостоятельно не можете справиться с этой пагубной привычкой, вам нужно обратиться к наркологу или психотерапевту по месту проживания, - советует Р.Л. Латыпов. - У них вы можете получить профессиональную помощь в борьбе с этой зависимостью. Тем более, в настоящее время существуют эффективные методики, способные облегчить отказ от курения».

Светлана МИНАЕВА.

СОВЕТЫ РЕШИВШИМ БРОСИТЬ

1. Определите причины, по которым вы хотите бросить. Это может быть забота о здоровье, экономия денег или просто желание стать более здоровым человеком. Запишите эти причины и регулярно пересматривайте их.
2. Установите дату, когда вы хотите бросить курить. Это поможет вам создать мотивацию и не откладывать решение на потом.
3. Постепенно уменьшайте количество сигарет, которые вы курите в день. Например, сначала курите на одну сигарету меньше каждый день, пока не дойдете до нуля.
4. Избегайте ситуаций, в которых вы обычно курите. Не курите за компанию, не курите во время стресса или в качестве перерыва на работе.
5. Замените курение другими привычками. Например, можно начать делать физические упражнения, есть больше овощей или фруктов или попробовать новые хобби.
6. Обратитесь за помощью к специалистам. Существуют специальные программы и клиники, которые помогают людям бросить курить. Врачи и психологи могут предложить свою помощь и поддержку.
7. Найдите поддержку в лице друзей и близких. Расскажите им о своем решении бросить курить и попросите их о поддержке. Также можно присоединиться к группам поддержки для людей, которые хотят бросить курить.
8. Не бойтесь срывов. Если вы вдруг закурите сигарету, не отчаивайтесь. Главное - признать ошибку и вернуться к своему решению бросить курить.
9. Помните о долгосрочных преимуществах. Здоровье, деньги и свобода от зависимости - это лишь некоторые из преимуществ, которые вы получите, бросив курить.
10. Будьте терпеливы и настойчивы. Это может занять время, но с каждым днем вы будете становиться все ближе к своей цели.

ОФИЦИАЛЬНО

В соответствии с Федеральным законом от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации», Порядком составления списков кандидатов в присяжные заседатели Самарской области, утвержденным Постановлением Правительства Самарской области от 20.10.2004 № 66 «О списках кандидатов в присяжные заседатели Самарской области», Администрацией муниципального района Волжский внесены изменения в общий список кандидатов в присяжные заседатели для Самарского областного суда на 2022-2025 годы.

Изменения в общий список присяжных заседателей для Самарского областного суда на 2022-2025 годы муниципальный район Волжский Самарской области

Исключены из списка:

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	Аксенов	Антон	Владимирович
2	Антонова	Ольга	Васильевна
3	Габдуллин	Виталий	Раилевич
4	Дворная	Нина	Валентиновна
5	Дорогойченков	Михаил	Вячеславович
6	Дуранова	Ирина	Николаевна
7	Дыминский	Олег	Брониславович
8	Жирова	Оксана	Александровна
9	Игнатова	Екатерина	Васильевна
10	Ильина	Елена	Никитовна
11	Кадасян	Лилия	Владимировна
12	Казаков	Валерий	Николаевич
13	Кравчук	Елена	Евгеньевна
14	Кузнецова	Татьяна	Леонидовна
15	Курмангалиева	Асель	Маратовна
16	Ларкина	Анна	Тахировна
17	Маринин	Артем	Васильевич
18	Мозгалова	Алия	Минеазгатовна
19	Морилова	Ирина	Анатольевна
20	Рахимов	Карматулло	Насриддинович
21	Ступова	Маргарита	Александровна
22	Токина	Елена	Викторовна
23	Умарова	Диана	Витальевна
24	Филимонова	Татьяна	Николаевна
25	Червоная	Валентина	Николаевна

Изменения в общий список присяжных заседателей для Самарского областного суда на 2022-2025 годы муниципальный район Волжский Самарской области

Внесены в список:

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	Герасимов	Сергей	Павлович
2	Герасимов	Степан	Александрович
3	Герфанов	Адил	Газинурович
4	Герцен	Надежда	Юрьевна
5	Гимелюк	Наталья	Николаевна
6	Гиталов	Геннадий	Степанович
7	Гладенков	Евгений	Фёдорович
8	Глухов	Виталий	Борисович
9	Глухова	Елена	Александровна
10	Гнездилова	Мария	Вячеславовна
11	Голлова	Алеся	Павловна
12	Голева	Любовь	Валерьевна
13	Голово	Ирина	Михайловна
14	Голохвастов	Сергей	Сергеевич
15	Голубович	Татьяна	Алексеевна
16	Гольшикина	Елена	Леонидовна
17	Гольшиков	Евгений	Андреевич
18	Гомозова	Елена	Алексеевна
19	Гончар	Светлана	Александровна
20	Горбачев	Валерий	Викторович
21	Горбунова	Ольга	Александровна
22	Гордеев	Сергей	Викторович
23	Гордеева	Марина	Анатольевна
24	Гордиенко	Александр	Леонидович
25	Горелова	Елена	Анатольевна

Администрация муниципального района Волжский.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Десятого ноября в День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации за высокие результаты в обеспечении правопорядка и безопасности жителей начальник ОМВД по Волжскому району Самарской области П.А. Фомин отмечен нагрудным знаком «Почетный сотрудник МВД». Заслуженную награду Павлу Алексеевичу вручил начальник ГУ МВД России по Самарской области генерал-лейтенант полиции И.Г. Иванов.



АКЦИЯ

«НЕТ НЕНАВИСТИ И ВРАЖДЕ»

В целях повышения правовой грамотности подрастающего поколения сотрудники отделения по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Волжскому району встретились с учащимися образовательных учреждений сел Рождествено, Воскресенка и микрорайона Южный город. В мероприятии приняли участие более 70 учащихся 5-9 классов. Инспектора по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Волжскому району майор полиции Татьяна Мулызева, майор полиции Ольга Сутесова и младший лейтенант полиции Ирина Крылова рассказали ребятам о нетерпимости к экстремистской идеологии, вражде и ксенофобии, пропаганде негативного отношения к радикальным объединениям и движениям, необходимости развития общественной

активности в противостоянии этим явлениям.

Полицейские рассказали ребятам также об ответственности за совершение экстремистских действий и напомнили им правила поведения в общественных местах, объяснили, куда обращаться в случае опасности и что делать, если их права нарушаются, также рассказали об ответственности, которую несут родители за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Ольга Михайловна предупредила детей о распространении способов обмана при совершении покупок в сети Интернет и правилах безопасного общения в мессенджерах.

Ани МУРАДЯН,
ОМВД РФ по Волжскому району.



ВОПРОС - ОТВЕТ

- Если возникает конфликт интересов, какие меры необходимо предпринять сотруднику?

При возникновении конфликта интересов, сотрудник обязан в письменной форме уведомить своего непосредственного начальника и представителя нанимателя о возникновении конфликта интересов или о возможности его возникновения, как только ему стало известно об этом. Предотвращение или урегулирование конфликта интересов со стороны служащего осуществляется путем его самоотвода или отказа от выгоды, явившейся причиной конфликта интересов, а со стороны представителя нанимателя – путем отвода, изменения должностного или служебного положения сотрудника, являющегося стороной конфликта, вплоть до его отстранения от исполнения служебных обязанностей.

При этом принятие сотрудником, а также руководителем, которому стало известно о наличии у подчиненного личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, мер по его предотвращению и (или) урегулированию, явля-

ется правонарушением, влекущим увольнение в связи с утратой доверия.

- Какие действия можно отнести к коррупционным правонарушениям?

Исходя из трактовки Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», к коррупционным деяниям можно отнести не только вымогательство или получение взятки должностным лицом, но его непосредственное злоупотребление своими должностными полномочиями, их использование в личных интересах, а также интересах близких или доверительных лиц.

В целом, к коррупционным правонарушениям относятся деяния, выражающиеся в незаконном получении преимуществ лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций и вопросов местного значения муниципальных образований, либо в предоставлении данным лицам таких преимуществ, а также совокупность самих этих лиц.

М.А. КОЧКИНА,
заместитель прокурора
Волжского района.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЧЕРНОРЕЧЬЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛЖСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 13 ноября 2023 г. № 890

О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории по объекту «Земельный участок, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский район, МСПП «Юбилейное», 1 отделение, кадастровый номер 63:17:0801003:157», в границах поселка Чапаевка сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области

Рассмотрев заявление Никулина М.А., в соответствии со статьями 5.1, 45 и 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая установленные статьей 7 Федерального закона от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) особенности при осуществлении градостроительной деятельности в 2023 году, Порядок организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области, утвержденным Решением Собраний Представителей сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области от 04.10.2019 № 214 (с изменениями и дополнениями), руководствуясь Уставом сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести на территории сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области публичные слушания по проекту планировки и проекту межевания территории по объекту «Земельный участок, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский район, МСПП «Юбилейное», 1 отделение, кадастровый номер 63:17:0801003:157» в границах поселка Чапаевка сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский (далее также – проект планировки территории и межевания территории).

2. Срок проведения публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории – с 15 ноября 2023 года по 14 декабря 2023 года.

3. Срок проведения публичных слушаний исчисляется со дня официального опублико-

вания оповещения о начале публичных слушаний до дня официального опубликования заключения о результатах публичных слушаний.

4. Участниками публичных слушаний по проекту являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлен данный проект, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.

5. Органом, уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний (организатором публичных слушаний) по проекту в соответствии с настоящим Постановлением, является Администрация сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области.

6. Представление участниками публичных слушаний предложений и замечаний по проекту планировки и проекту межевания территории, а также их учет осуществляется в соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

7. Место проведения публичных слушаний (место проведения экспозиции) в сельском поселении Черноречье муниципального района Волжский Самарской области: 443537, Самарская область, с. Черноречье, ул. Победы, д. 17.

Датой открытия экспозиции проекта считается дата размещения проекта на официальном сайте Администрации сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в порядке, установленном пунктом 1 части 8 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Экспозиция проекта планировки территории и межевания территории проводится в период с 22.11.2023 по 14.12.2023. Посещение экспозиции возможно в рабочие дни с 10.00 до 16.00.

8. Провести собрание участников публичных слушаний 28.11.2023 г. в 13:00 по адресу: с. Черноречье, ул. Победы, д. 17;

9. Представление участниками публичных слушаний предложений и замечаний по проекту планировки и проекту межевания территории, а также их учет осуществляется в соответствии с Порядком.

10. В целях доведения до участников публичных слушаний информации по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях, обеспечить:

- беспрепятственный доступ к ознакомлению с проектом планировки территории и межевания территории в здании Администрации поселения (в соответствии с режимом работы Администрации поселения);

- размещение проекта на официальном сайте Администрации сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети <https://tchernorechje.ru/>; 22.11.2023 г.

11. Замечания и предложения по проекту планировки территории и межевания территории могут быть внесены участниками публичных слушаний:

- в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

- в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;

- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

12. Прием замечаний и предложений по проекту планировки территории и межевания территории прекращается за 7 (семь) дней до окончания срока публичных слушаний, указанного в пункте 1 настоящего Постановления (07 декабря 2023);

13. Назначить:

- лицом, председательствующим на собраниях участников публичных слушаний – главу сельского поселения Черноречье К.В.Игнатов.

- лицом, ответственным за ведение книги (журнала) учета посетителей экспозиции проекта планировки территории и межевания территории, лицом, ответственным за ведение протокола собрания участников публичных слушаний и протокола публичных слушаний – Е.А.Солодовникову.

14. Настоящее постановление является оповещением о начале публичных слушаний и подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области, а также размещению на официальном сайте Администрации сельского поселения Черноречье муниципального района Волжский Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

15. Срок проведения публичных слушаний, указанный в пункте 3 настоящего постановления, может быть увеличен на срок не более 5 дней с учетом срока, необходимого на официальное опубликование заключения о результатах публичных слушаний. Выходные и праздничные дни включаются в срок проведения публичных слушаний.

16. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

К.В. ИГНАТОВ,
Глава сельского поселения Черноречье
муниципального района Волжский
Самарской области.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ТЕЛЕФОНЫ ОПЕРАТИВНЫХ ДЕЖУРНЫХ В ПОСЕЛЕНИЯХ

с. п. Верхняя Подстепновка	8-937-175-55-25
с. п. Воскресенка	8-927-688-21-13
с. п. Дубовый Умет	8-927-707-40-20
с. п. Курумоч	8-927-008-01-71
с. п. Лопатино	8-937-795-48-82
г. п. Петра Дубрава	8-937-175-28-51
с. п. Подъем-Михайловка	8-927-907-60-73
с. п. Просвет	8-927-653-30-69

с. п. Рождествено	8-987-164-10-28
г. п. Рошинский	8-927-902-18-38
г. п. Смышляевка	999-21-79
с. п. Спиридоновка	8-927-207-12-92
с. п. Сухая Вязовка	8-917-164-40-20
с. п. Черновский	8-917-956-13-30
с. п. Черноречье	8-927-017-73-17

ФРОНТОВЫЕ ПЕСНИ

Будто солдатские письма, летят они к нам оттуда, из грозных военных лет



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

На минувшей неделе по приглашению директора Центра культуры и досуга «Колос» с.п. Сухая Вязовка С.С. Багрянцевой воспитанники детских интернатов губернии приняли участие в патриотическом вечере-концерте «Фронтовые песни».

Для зрителей прозвучали военные и патриотические песни в исполнении заслуженного коллектива народного творчества РФ «Музыкальный центр АВТОКЛУБ» (рук. А.С. Затонский).

Артистам удалось создать особую, неповторимую атмосферу праздника, они пели о том, что их волнует, их исполнение нашло жи-

вой отклик в сердцах слушателей, которые с удовольствием подпевали прославленному коллективу.

Этим летом ансамбль побывал в зоне проведения специальной военной операции и выступили с концертной программой перед бойцами. Солисты поделились своими впечатлениями о поездке, рассказали, как проходили концерты, многочисленные переезды, о быте воинов, передали военнослужащим привет от Волжской земли.

Яркими, раскрывающими суть мероприятия были видеоролики с сюжетами о фронтовых концертных бригадах Великой Отечественной войны и фрагментами поездки творческого коллектива в Луганскую Народную Республику.

Не обошлось в этот день и без сюрпризов. Так, у воспитанника дома-интерната Влада Сайфова есть самая любимая песня – «Группа крови». Он загадал желание, чтобы в канун своего 20-летия, которое он отметил 10 ноября, на концерте в Сухой Вязовке прозвучала

эта песня. И его желание сбылось! Участники заслуженного коллектива исполнили эту песню-легенду, что, конечно же, вызвало восторг у именинника и у зрителей!

Вечер-концерт получился интересным и душевным, а в фойе Дома культуры прошла акция «Сухая Вязовка - фронту!», во время которой активисты общественной организации «Серебряные волонтеры» под руководством начальника суховязовского отделения социального обслуживания на дому Елены Николаевны Золотовой совместно с женским советом сельского поселения Сухая Вязовка провели для жителей и гостей мероприятия мастер-класс по плетению маскировочных сетей для бойцов специальной военной операции.

В акции приняли участие более ста человек разных возрастов, и маскировочная сеть в ближайшее время будет направлена на передовую.

Подготовил Николай ГУСАРОВ.

«МАРУСЕЧКА» СОБИРАЕТ НАГРАДЫ

ЗНАЙ НАШИХ!

Богатым на награды выдался ноябрь для воспитанников ансамбля танца «Марусечка» ЦВР (рук. - А.В. Шершнева). Во всероссийском конкурсе «Арт-компас. Поволжье», который проходил в Самаре, они завоевали диплом лауреата I степени за номер «Ладушки» и дипломы лауреатов III степени за номера «Клоуны-карандаши», «Рапсодия леса» и «Радужная непогода». А в российском конкурсе-фестивале «Кружева» в Великом Устюге юные танцоры заслуженно получили два гран-при в номинациях «Современный танец» и «Танцевальное шоу» в возрастной категории 13-16 лет и дипломы лауреатов I степени в номинациях «Современный и детский танец», «Танцевальное предложение» (6-9 лет), «Народно-стилизованый танец» (смешанная группа). Поздравляем юных танцоров с высокими достижениями!

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото предоставлено ЦВР.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 55-летием Светлану Ивановну КЛИМЕНКО, с 60-летием Марину Алексеевну ЦИЛИНУ, с 70-летием Виктора Владимировича ЦАРЕВА, с 75-летием Любовь Михайловну БУРАНОВУ, Раису Ивановну ШУМКИНУ, с 85-летием Марию Дмитриевну ПЕЧЕНОВУ. Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью близких и друзей! И пусть в ней будет много

светлых,
Удачных и счастливых дней!

Л.П. РЕЙН,
глава с.п. Воскресенка.

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем Наталью Юрьевну ХУДЯКОВУ, Светлану Владимировну АНДРЕЯШИНУ, с 65-летием Ольгу Михайловну ТРИФОНОВУ, Рузалию Шарфетдиновну ФАТХУТДИНОВУ, Лидию Михайловну ЛАРИШКИНУ, Николаю Юрьевича НИКИТИНА, Зинаиду Федоровну ГАВРИНУ, Галину Анатольевну ФЕДОРШИНУ, с 70-летним юбилеем Веру Ивановну РОДИНУ, Любовь Михайловну ОСМАНОВУ, с 75-летием Анатолия Сергеевича АГУРЕЕВА, Галину Ивановну ЧЕРНОВУ, Нину Александровну СТУДЕНИКИНУ.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, нескончаемой жизненной энергии и большого счастья.

В.Н. ПАРАМЗИН,
глава с.п. Дубовый Умет.

Администрация городского поселения Петра Дубрава сердечно поздравляет с 55-летием Эльфиру Рашидовну АБДУРАХМАНОВУ, Александру Николаевну БРЫНОВУ, Эльмиру Николаевну КИЗИРОВУ, Татьяну Владимировну ПУЗАНКОВУ, Татьяну Геннадьевну ТИШАКОВУ, Галину Станиславовну ШАМШУРИНУ, Наталью Витальевну ШАХМАНОВУ, с 60-летием Ларису Викторовну ЛУКАНИНУ, Ларису Ивановну ПРОПАЖИНУ, Ирину Михайловну ШИРЯЕВУ, с 65-летием Нину Анатольевну БАРЫШОВУ, Зою Михайловну БОБЫЛЕВУ, Владимира Максимовича ЕГОРОВА, Галину Васильевну ЗОРЬКИНУ, Юрия Александровича КИЗИЛОВА, Любовь Николаевну КРОПЫЛЕВУ, Альфию ИРЕКОВНУ КУРМАЕВУ, Павла Павловича ПАНКРАТОВА, Елену Александровну РУДАКОВУ, Маргариту Олеговну ТОВАРНОВУ, Любовь Ивановну ЧЕРНЫШОВУ, с 70-летием Екатерину

Михайловну БОРОВЛЕВУ, Валентину Ивановну ВЕЧИНОВУ, Людмилу Николаевну КОЛОМОЙЦЕВУ, Ивана Андреевича СТЕПАНОВА, Галину Николаевну ЯЦЕНКО, с 75-летием Марию Александровну АЛЕКОВУ, Людмилу Серафимовну ВАСИЛЬЧИКОВУ, Сергея Владимировича ЕВСЕЕВА, Светлану Николаевну КРИВОНОСОВУ, с 85-летием Анатолия Тимофеевича КИСЕЛЕВА, Галину Ивановну КИСЕЛЕВУ, с 90-летием Христину Николаевну БАЧУРИНУ.

Желаем вам здоровья, счастья, благополучия, солнечного настроения и красивого юбилея!

В.А. КРАШЕНИННИКОВ,
глава г.п. Петра Дубрава.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 50-летием Алексея Дмитриевича АРТЕМЬЕВА, Татьяну Николаевну САРАЕВУ, с 60-летием Любовь Яковлевну СТРУКОВУ.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царили уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождествено.

Администрация с.п. Сухая Вязовка поздравляет с 70-летием Тамару Васильевну КОПТЕВУ.

Пусть в душе живет мир и гармония,
В сердце – добрые воспоминания,
Рядом – близкие люди, любимые,
В доме – радость, тепло, понимание.
С.А. ПЕТРОВА,
глава с.п. Сухая Вязовка.

Волжская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда. Вооруженных сил и правоохранительных органов поздравляет с 90-летием Христину Николаевну БАЧУРИНУ (пгт Петра Дубрава).

Пусть годы идут, голова седеет,
Внуки растут, а душа молодеет.
Пусть теплом и уютом полнится дом,
За чуткое сердце – низкий поклон.
Т.Н. БУРЦОВА,
председатель Совета ветеранов м.р. Волжский.

ПОГОДА

16 ноября возможен небольшой дождь. Днем +4 °С, ночью +1...+2 °С. Ветер северо-восточный, 2,5 - 4 м в секунду. Атмосферное давление 747 - 748 мм рт. ст.

17 ноября небольшой дождь. Днем 0...+1 °С, ночью -3...-2 °С. Ветер северо-западный, 2 - 3,2 м в секунду. Атмосферное давление 751 - 758 мм рт. ст.



Волжская НОВЬ
Газета Волжская новь

Учредитель –
администрация
муниципального района Волжский
Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru сайт: https://vnsmi.ru ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71; бухгалтерия – 242-64-50; корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 2824. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6022 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подлисан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13